
02.10.2017 Başbakanlık Mevzuatı Gel�şt�rme ve Yayın Genel Müdürlüğü

http://www.resm�gazete.gov.tr/ma�n.aspx?home=http://www.resm�gazete.gov.tr/esk�ler/2017/10/20171002.htm&ma�n=http://www.resm�gazete.gov.t… 1/7

1 Ek�m 2017 PAZAR Resmî Gazete Sayı : 30197

YÖNETMELİK

Gümrük ve T�caret Bakanlığından:

TÜRKİYE – SİNGAPUR SERBEST TİCARET ANLAŞMASI
ÇERÇEVESİNDEKİ TİCARETTE EŞYANIN TERCİHLİ

MENŞEİNİN TESPİTİ HAKKINDA YÖNETMELİK
 

BİRİNCİ BÖLÜM
Amaç, Kapsam, Dayanak ve Tanımlar

Amaç
MADDE 1 – (1) Bu Yönetmel�ğ�n amacı; Türk�ye Cumhur�yet� �le S�ngapur arasında 14/11/2015 tar�h�nde

�mzalanan, 14/2/2017 tar�hl� ve 6775 sayılı Kanunla onaylanması uygun bulunan ve 3/7/2017 tar�hl� ve 2017/10555
sayılı Bakanlar Kurulu Kararı �le yürürlüğe konulan Serbest T�caret Anlaşmasının Protokol 1’�nde yer alan “Menşel�
Ürünler Kavramının Tanımı ve İdar� İşb�rl�ğ� Yöntemler�ne İl�şk�n Protokol”ün uygulanmasına �l�şk�n usul ve esasları
düzenlemekt�r.

Kapsam
MADDE 2 – (1) Bu Yönetmel�k, Türk�ye Cumhur�yet� �le S�ngapur arasında 14/11/2015 tar�h�nde �mzalanan,

14/2/2017 tar�hl� ve 6775 sayılı Kanunla onaylanması uygun bulunan ve 3/7/2017 tar�hl� ve 2017/10555 sayılı
Bakanlar Kurulu Kararı �le yürürlüğe konulan Serbest T�caret Anlaşmasının Protokol 1’�ndek� “Menşel� Ürünler
Kavramının Tanımı ve İdar� İşb�rl�ğ� Yöntemler�ne İl�şk�n Protokol”ün uygulanmasına �l�şk�n usul ve esasları kapsar.

Dayanak
MADDE 3 – (1) Bu Yönetmel�k, 3/6/2011 tar�hl� ve 640 sayılı Gümrük ve T�caret Bakanlığının Teşk�lat ve

Görevler� Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamen�n 2 nc� maddes� �le 1 �nc� maddede bel�rt�len Protokole
dayanılarak hazırlanmıştır.

Tanımlar
MADDE 4 – (1) Bu Yönetmel�kte yer alan;
a) Anlaşma: Türk�ye Cumhur�yet� �le S�ngapur arasında mevcut, 2 nc� maddede bel�rt�len Serbest T�caret

Anlaşmasını,
b) ASEAN: Brune�, Endonezya, F�l�p�nler, Kamboçya, Laos, Malezya, Myanmar, S�ngapur, Tayland ve

V�etnam’ın üyes� olduğu Güneydoğu Asya Uluslar B�rl�ğ�n�,
c) Aynı ve �kame ed�leb�l�r g�rd�ler: Aynı tekn�k ve f�z�ksel özell�klere sah�p, aynı türde ve t�car� kal�tede olan,

n�ha� ürün �ç�ne dâh�l ed�ld�ğ�nde b�rb�r�nden ayırt ed�lemeyen g�rd�ler�,
ç) Bakanlık: Gümrük ve T�caret Bakanlığını,
d) Eşya: G�rd�ler� ve ürünler�,
e) Fabr�ka çıkış f�yatı: Ürün �ç�n n�ha� �şç�l�k veya �şlem�n gerçekleşt�r�lmes�n� üstlenen �malatçıya fabr�ka

çıkışı �t�bar�yle ödenen, kullanılan bütün g�rd� f�yatlarının ve üret�m kapsamındak� bütün mal�yetler�n dâh�l ed�lm�ş
olduğu, elde ed�lm�ş ürünün �hracında ger� ödenen veya ödeneb�lecek yurt�ç� verg�ler�n çıkartılmasıyla bulunan f�yatı,
(Gerçekte ödenen f�yatın Türk�ye veya S�ngapur’da �mal ed�len ürünün üret�m�ne �l�şk�n tüm mal�yetler� yansıtmadığı
hallerde, tüm bu mal�yetler�n toplamından, elde ed�len ürün �hraç ed�ld�ğ�nde ger� ödenen veya ödeneb�lecek yurt�ç�
verg�ler�n çıkartılmasıyla elde ed�len f�yatı,)

f) Fasıllar, poz�syonlar ve alt poz�syonlar: Bu Yönetmel�kte “Armon�ze S�stem” olarak geçen, Armon�ze Mal
Tanımı ve Kodlama S�stem�n� oluşturan nomanklatürde kullanılan fasıllar, poz�syonlar ve alt poz�syonları,

g) G�rd�: Eşyanın üret�m�nde kullanılan herhang� b�r b�leşen, hammade, parça, aksam ve benzer�n�,
ğ) G�rd�ler�n kıymet�: Kullanılan menşel� olmayan g�rd�ler�n �thalatı esnasındak� gümrük kıymet� veya bunun

b�l�nmemes� ve tesp�t ed�lememes� hal�nde, Türk�ye’de veya S�ngapur’da menşel� olmayan g�rd�ler �ç�n ödend�ğ� tesp�t
ed�leb�len �lk f�yatı,

h) Gümrük kıymet�: Gümrük Tar�feler� ve T�caret Genel Anlaşması’nın VII nc� maddes�n�n uygulanmasına
�l�şk�n olarak 1994’te yapılan Anlaşma’ya (Gümrük Kıymet� Hakkında Dünya T�caret Anlaşması) göre tesp�t ed�len
kıymet�,

ı) İmalat: Montaj dâh�l olmak üzere her türlü �şç�l�k veya �şleme tab� tutmayı,
�) Menşel� eşya veya menşel� g�rd�: Bu Yönetmel�k altında menşel� olarak n�telend�r�len b�r eşya veya g�rd�y�,
j) Menşel� olmayan eşya veya menşel� olmayan g�rd�: Bu Yönetmel�k altında menşel� olarak n�telend�r�lmeyen

b�r eşya veya g�rd�y�,
k) Menşe �spat belges�: Menşe beyanını,
l) Sevk�yat: Ya b�r �hracatçıdan b�r alıcıya aynı anda gönder�len ya da �hracatçıdan alıcıya sevk�nde tek b�r

sevk evrakı kapsamında yer alan veya böyle b�r evrakın olmaması hal�nde tek b�r fatura kapsamına g�ren ürünler�,
m) Ürün: B�lahare başka b�r �malat �şlem�nde g�rd� olarak kullanılması söz konusu olsa b�le �mal ed�lm�ş

ürünü,
n) Yetk�l� makamlar: Türk�ye’de Gümrük ve T�caret Bakanlığını ve S�ngapur’da Mal�ye Bakanlığını,
�fade eder.
(2) B�r�nc� fıkranın (e) bend� kapsamında, gerçekleşt�r�len n�ha� �şlem ve �şç�l�ğ�n b�r alt yüklen�c�ye

devred�ld�ğ� durumlarda, asıl �ş� devreden k�ş� de �malatçı olarak kabul ed�leb�l�r.
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İKİNCİ BÖLÜM
Menşel� Ürün Kavramının Tanımı ve Koşulları

Menşel� ürünler
MADDE 5 – (1) Bu Yönetmel�ğ�n uygulanmasında; 
a) 7 nc� maddede bel�rt�ld�ğ� şek�lde, tamamen o Taraf ülkede elde ed�len ürünler ve
b) 8 �nc� maddede bel�rt�ld�ğ� şek�lde, o Taraf ülkede yeterl� �şç�l�k veya �şleme tab� tutulmuş olmaları

kaydıyla, tamamen söz konusu Taraf ülkede elde ed�lmem�ş g�rd�ler �ht�va ederek o Taraf ülkede üret�len ürünler
Taraf ülkelerden b�r� menşel� kabul ed�l�rler.
Menşe kümülasyonu
MADDE 6 – (1) 5 �nc� madde hükümler�ne halel get�rmeks�z�n, Taraflardan b�r� menşel� g�rd�ler, d�ğer Taraf

ülkede b�r ürüne dâh�l ed�ld�ğ�nde, d�ğer Taraf ülke menşel� g�rd�ler olarak kabul ed�l�r. 9 uncu maddede bel�rt�len
�şlemler�n ötes�nde b�r �şç�l�k veya �şlemden geçm�ş olmaları şartıyla, söz konusu g�rd�ler�n yeterl� �şç�l�k veya
�şlemden geçm�ş olmaları gerekmez.

(2) B�r�nc� fıkraya rağmen, Armon�ze S�stem�n 25 �la 97 nc� Fasıllarında yer alan Avrupa B�rl�ğ� menşel�
g�rd�ler, Türk�ye’de veya S�ngapur'da daha �ler� düzeyde b�r �şleme tab� tutuldukları veya bu ülkelerde b�r ürün �ç�ne
dâh�l ed�ld�kler� takd�rde, Türk�ye veya S�ngapur menşel� g�rd�ler olarak kabul ed�l�r.

(3) İk�nc� fıkrada atıfta bulunulan ürünler�n menşe statüsü kazanab�lmes� �ç�n:
a) Söz konusu g�rd�ler�n Türk�ye’de veya S�ngapur’da tab� tutulduğu �şç�l�k veya �şlem�n, 9 uncu maddede

atıfta bulunulan �şlemler�n ötes�ne geçmes�,
b) Söz konusu g�rd�ler Türk�ye’ye veya S�ngapur'a doğrudan �hraç ed�lm�ş olsalar �d� geçerl� olacak menşe

kuralları uygulandığında, g�rd�ler�n y�ne Avrupa B�rl�ğ� menşe� kazanacak olması ve
c) Türk�ye, S�ngapur ve Avrupa B�rl�ğ� arasında, bu kümülasyon mekan�zması �le söz konusu ürünler�n

menşe�n�n belgelend�r�lmes� ve kontrolüne �l�şk�n maddeler�n tam olarak uygulanmasını sağlayan yeterl� �dar� �şb�rl�ğ�
süreçler�ne �mkan veren düzenlemeler�n mevcut olması

koşullarıyla, g�rd�ler�n yeterl� �şç�l�k veya �şlemden geçm�ş olmaları gerekmez.
(4) İk�nc� ve üçüncü fıkralarda tes�s ed�len kümülasyon Türk�ye, S�ngapur ve Avrupa B�rl�ğ� arasında ayrı

terc�hl� t�caret anlaşmalarının yürürlükte olması koşuluyla uygulanır.
(5) Armon�ze S�stem�n 25 �la 97 nc� Fasıllarında yer alan ve Türk�ye �le arasında b�r terc�hl� t�caret anlaşması

olan ASEAN’a üye b�r ülke menşel� g�rd�ler, Türk�ye’de veya S�ngapur'da b�r ürün �ç�ne dâh�l ed�ld�kler� takd�rde,
Türk�ye veya S�ngapur menşel� g�rd�ler olarak kabul ed�l�r.

(6) Beş�nc� fıkrada atıfta bulunulan ürünler�n menşe statüsü kazanab�lmes� �ç�n:
a) Söz konusu g�rd�ler�n Türk�ye’de veya S�ngapur'da tab� tutulduğu �şç�l�k veya �şlem�n, 9 uncu maddede

atıfta bulunulan �şlemler�n ötes�ne geçmes�,
b) Söz konusu g�rd�ler�n menşe�n�n, Türk�ye'n�n söz konusu ASEAN’a üye ülkeye uyguladığı terc�hl� anlaşma

çerçeves�ndek� menşe kurallarına göre bel�rlenmes�,
c) Taraflardan b�r�ne daha �ler� b�r �şç�l�k veya �şleme tâb� tutulmak amacıyla �hraç ed�len ASEAN’a üye ülke

menşel� g�rd�ler�n menşe�n�n tevs�k�n�n, söz konusu g�rd�ler doğrudan Türk�ye'ye �hraç ed�lse �d� kullanılacak menşe
�spat belges� �le sağlanması

gerek�r.
(7) Beş �le altıncı fıkrada yer alan kümülasyon hükümler�, g�rd�s� kullanılan ASEAN’a üye ülkeler�n

Anlaşmaya uyum sağladığına veya sağlayacağına ve Anlaşma hükümler�n�n doğru b�r şek�lde uygulanmasını
sağlamak �ç�n hem Türk�ye hem de kend� aralarında gerekl� �dar� �şb�rl�ğ�n� tem�n edecekler�ne da�r bu fıkrada
bel�rt�len yükümlülükler� Türk�ye'ye b�ld�rmeler� hal�nde uygulanır.

(8) Altıncı fıkranın (c) bend�nde bel�rt�len menşe �spat belges� üzer�nde aşağıda yer alan �bare yer almalıdır:
“Appl�cat�on of Art�cle 3 of Protocol 1 of the Turkey/S�ngapore FTA”.
(9) Bu Yönetmel�ğ�n EK C’s�nde yer alan g�rd�ler, eşyanın �thalatı esnasında,
a) G�rd�ler �ç�n b�r Taraf ülkede uygulanan terc�hl� tar�fe, kümülasyona dah�l olan tüm ülkelerde aynı değ�lse;

ve
b) Söz konusu g�rd�ler�n kümülasyon yoluyla, doğrudan b�r Taraf ülkeye �hraç ed�lmes� hal�nde yararlanacağı

terc�hl� tar�feden daha elver�şl� b�r tar�feden yararlanıyorsa,
beş �la sek�z�nc� fıkralarda yer alan kümülasyondan yararlanamaz.
(10) ASEAN’a üye ülke menşel� g�rd�ler, bu Yönetmel�ğ�n EK D’s�nde l�stelenen ürünlerden b�r�ne dah�l

ed�ld�ğ�nde veya �ler� b�r �şleme tâb� tutulduğunda, 9 uncu maddede bel�rt�len �şlemler�n ötes�nde b�r �şç�l�k ve
�şlemden geçm�ş olmaları şartıyla Taraf ülke menşel� g�rd�ler olarak kabul ed�l�r.

(11) Onuncu fıkra kapsamında, g�rd�ler�n menşe�,  31/12/2014 tar�hl� ve 29222 dördüncü mükerrer sayılı
Resmî Gazete’de yayımlanan 2014/7064 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı Ek� “Genelleşt�r�lm�ş Terc�hler S�stem�
Kapsamında Terc�hl� Rej�mden Yararlanacak Eşyanın Menşe�n�n Tesp�t�ne İl�şk�n Karar” kapsamında bel�rlen�r.

(12) Onuncu fıkra kapsamında, �ler� b�r �şç�l�k veya �şleme tab� tutulmak �ç�n ASEAN’a üye ülkeden b�r Tarafa
�hraç ed�len g�rd�ler�n menşe�, 31/12/2014 tar�hl� ve 29222 dördüncü mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan
2014/7064 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı Ek� “Genelleşt�r�lm�ş Terc�hler S�stem� Kapsamında Terc�hl� Rej�mden
Yararlanacak Eşyanın Menşe�n�n Tesp�t�ne İl�şk�n Karar” kapsamındak� b�r menşe �spat belges� �le tesp�t ed�l�r.

(13) On �la on �k�nc� fıkrada yer alan kümülasyon hükümler�, g�rd�s� kullanılan ASEAN’a üye ülkeler�n bu
Yönetmel�k �le uyum sağladığına veya sağlayacağına ve bu Yönetmel�k hükümler�n�n doğru b�r şek�lde uygulanmasını
sağlamak �ç�n hem Türk�ye hem de kend� aralarında gerekl� �dar� �şb�rl�ğ�n� tem�n edecekler�ne da�r bu fıkrada
bel�rt�len yükümlülükler� Türk�ye’ye b�ld�rmeler� hal�nde uygulanır.
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(14) Onuncu fıkranın uygulanması �ç�n sunulan menşe �spat belges� üzer�nde aşağıda yer alan �bare yer
almalıdır:

“Appl�cat�on of Art�cle 3 of Protocol 1 of the Turkey/S�ngapore FTA”.
(15) Beş �la dokuzuncu fıkra hükümler�n�n karşılandığı hallerde on �la on dördüncü fıkra hükümler�

uygulanmaz.
(16) Yed� ve on üçüncü fıkra hükümler�n�n hang� tar�h �t�bar�yle uygulanacağı Bakanlık tarafından Resmî

Gazete’de yayımlanarak duyurulur.
Tamamen elde ed�lm�ş ürünler
MADDE 7 – (1) Aşağıdak�ler�n tamamen Taraflardan b�r�nde elde ed�lm�ş oldukları kabul ed�l�r:
a) Taraflardan b�r�n�n topraklarından veya den�z yataklarından çıkartılan m�neral ürünler,
b) Taraf ülkede yet�şt�r�len veya hasat ed�len b�tk�sel ürünler,
c) Taraf ülkede doğmuş ve yet�şt�r�lm�ş canlı hayvanlar,
ç) Taraf ülkede yet�şt�r�lm�ş canlı hayvanlardan elde ed�len ürünler,
d) Taraf ülkede doğmuş ve yet�şt�r�lm�ş kes�len hayvanlardan elde ed�len ürünler,
e) Taraf ülkede avlanan veya balıkçılık �le elde ed�len ürünler,
f) Balıkların, kabukluların ve yumuşakçaların Taraf ülkede doğduğu ve yet�şt�r�ld�ğ� su kültürü ürünler�,
g) Taraflardan b�r�n�n karasuları dışında kend� gem�ler�yle den�zden elde ed�len balıkçılık ürünler� ve d�ğer

ürünler,
ğ) Münhasıran (g) bend�nde bel�rt�len ürünlerden kend� fabr�ka gem�ler�n�n bordasında üret�len ürünler,
h) Yalnızca hammaddeler�n ger� kazanımına elver�şl� olan Taraf ülkede toplanmış kullanılmış mallar,
ı) Taraf ülkede yapılan �şleme veya �malat �şlemler� sonucu elde ed�len atık ve hurdalar,
�) Taraflardan b�r�n�n karasuları dışındak� den�z toprağı veya den�z toprağı altı �le �lg�l� münhasır �şletme

haklarına sah�p olması kaydıyla, Taraflardan b�r�n�n den�z toprağı veya den�z toprağı altından çıkarılan ürünler,
j) Taraflardan b�r�nde münhasıran (a) �la (�) bentler� arasında atıfta bulunulan ürünlerden �mal ed�lm�ş ürünler.
(2) B�r�nc� fıkranın (g) ve (ğ) bentler�nde geçen "kend� gem�ler�" ve "kend� fabr�ka gem�ler�" ter�mler� sadece;
a) Türk�ye’de veya S�ngapur’da kayıtlı olan,
b) Türk�ye’n�n veya S�ngapur’un bayrağı altında seyreden,
c) En az yüzde 50's� Türk�ye veya S�ngapur vatandaşlarına a�t olan, veya yönet�m ve �ş merkezler� Türk�ye’de

veya S�ngapur’da olan ve en az yüzde 50's�ne Türk�ye veya S�ngapur’un, bunların kamu kurumlarının veya
vatandaşlarının sah�p olduğu ş�rketlere a�t olan,

gem�ler ve fabr�ka gem�ler� �ç�n kullanılır.
Yeterl� �şç�l�k veya �şlem görmüş ürünler
MADDE 8 – (1) 5 �nc� madden�n b�r�nc� fıkrasının (b) bend�ne göre, tamamen elde ed�lmem�ş ürünler, EK B

veya Ek B(a)’da yer alan l�stede bel�rt�len şartlar yer�ne get�r�ld�ğ� takd�rde yeterl� derecede �şç�l�k veya �şlem görmüş
olarak kabul ed�l�rler.

(2) Anlaşma tarafından kapsanan tüm ürünler �ç�n l�stede bel�rt�len şartlar, �malatta kullanılan menşel� olmayan
g�rd�ler üzer�nde yapılması gerekl� �şç�l�k ve �şlemler� göster�r ve sadece bu g�rd�lerle �lg�l� olarak uygulanır. Bu
nedenle, EK B veya Ek B(a)’da yer alan l�stedek� şartları yer�ne get�rerek menşe statüsü kazanmış b�r ürün başka b�r
ürünün �malatında kullanılırsa, onun b�leş�m�nde yer aldığı ürüne tatb�k� mümkün şartlar, kend�s�ne uygulanmaz ve
bunların �malatında kullanılmış olab�lecek menşel� olmayan g�rd�ler d�kkate alınmaz.

(3) B�r�nc� fıkraya �st�sna ve dördüncü �le beş�nc� fıkraya tab� olarak, EK B veya EK B(a)'da yer alan l�stede
bel�rt�len şartlar uyarınca bell� b�r ürünün �malatında kullanılmaması gereken menşel� olmayan g�rd�ler, ancak toplam
kıymetler�n�n veya ölçülen net ağırlıklarının;

a) Fasıl 16’da sınıflandırılan �şlenm�ş balıkçılık ürünler� har�ç olmak üzere, Armon�ze S�stem�n Fasıl 2’s� �le
Fasıl 4 �la 24’ünde sınıflandırılan ürünler �ç�n, o ürünün ağırlığının yüzde 10’unu,

b) EK A’nın not 6 ve 7’s�nde bel�rt�len toleransların uygulandığı Armon�ze S�stem�n Fasıl 50 �la 63’ünde
sınıflandırılan ürünler har�ç olmak üzere d�ğer ürünler �ç�n, ürünün fabr�ka çıkış f�yatının yüzde 10’unu,

geçmemes� şartıyla kullanılab�l�r.
(4) Üçüncü fıkra, EK B’de yer alan l�stede yer ver�len kurallarda, menşel� olmayan g�rd�ler �ç�n bel�rlenm�ş

olan azam� yüzdeler�n aşılmasına �mkan tanımaz.
(5) Üçüncü ve dördüncü fıkra, 7 nc� madde anlamında Taraf ülkelerden b�r�nde tamamen elde ed�lm�ş ürünlere

uygulanmaz. Buna karşın, bu fıkralarda sağlanan tolerans, 9 uncu madde ve 10 uncu madden�n �k�nc� fıkrasına halel
gelmeks�z�n, ancak EK B’de yer alan l�stede b�r ürün �ç�n kullanılan g�rd�ler�n tamamen elde ed�lm�ş olmasını
gerekt�ren b�r kural olması hal�nde, o ürünün �malatında kullanılan g�rd�ler�n tamamına uygulanır.

Yeters�z �şç�l�k veya �şlem
MADDE 9 – (1) İk�nc� fıkraya halel gelmeks�z�n, 8 �nc� maddede bel�rt�len koşullar yer�ne get�r�lm�ş olsun

veya olmasın, aşağıdak� �şlemler menşe statüsü vermek �ç�n yeters�z �şç�l�k veya �şlem olarak kabul ed�l�r:
a) Nakl�yat ve depolama süres�nce ürünler�n �y� şartlarda muhafazasını sağlamaya yönel�k koruyucu �şlemler,
b) Ambalaj ayırma ve paketler� b�rleşt�rme,
c) Yıkama, tem�zleme, toz, oks�t, yağ, boya veya d�ğer tabakalardan arındırma,
ç) Tekst�l ürünler�n�n ve bunların �malatında kullanılan maddeler�n ütülenmes� veya preslenmes�,
d) Bas�t boyama ve c�lalama �şlemler�,
e) P�r�nc�n kabuklarını soyma ve kısmen veya tamamen öğütme; tahıl ve p�r�nc�n c�lalanması ve

perdahlanması,
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f) Şeker renklend�rme veya şeker tatlandırma veya şeker topaklarını b�ç�mlend�rme �şlemler�; kr�stal şeker�n
kısmen veya tamamen öğütülmes�,

g) Meyveler�n, kuruyem�şler�n ve sebzeler�n kabuklarını soyma, zarlarını ayıklama, çek�rdekler�n� çıkarma,
ğ) Kesk�nleşt�rme, bas�t b�leme veya bas�t kesme,
h) Eleme, kalburdan geç�rme, ayırma, tasn�fleme, kal�brasyon, eşleşt�rme (mallardan setler oluşturma dâh�l),
ı) Bas�t ş�şeleme, tenekeye veya beherlere koyma, torbalama, sandıklama, kutulama, karton veya tahta üzer�ne

yerleşt�rme ve tüm d�ğer bas�t paketleme �şlemler�,
�) Ürün veya paketler üzer�ne marka, et�ket, logo ve d�ğer benzer� ayırt ed�c� �şaretler� yapıştırma veya basma

�şlemler�,
j) Farklı türde olmalarına bakılmaksızın ürünler�n bas�t karıştırılma �şlemler�; şeker�n herhang� b�r g�rd�yle

karıştırılması,
k) Ürünlere bas�tçe su �lave ed�lmes� veya ürünler�n seyrelt�lmes� veya suyunun alınması veya denatürasyonu,
l) Tamamlanmış b�r ürün oluşturmak üzere parçaların bas�t montajı veya ürünler�n parçalarına ayrılması,
m) (a) �la (l) bentler�nde bel�rt�len �şlemler�n �k� veya daha fazlasının b�r arada yapılması,
n) Hayvan kes�m�.
(2) B�r�nc� fıkranın amacına uygun olarak, yer�ne get�r�lmes� �ç�n özel vasıflara ya da özell�kle bunun �ç�n

üret�lm�ş veya kurulmuş mak�ne, c�haz veya ek�pmana gerek duyulmayan �şlemler bas�t olarak kabul ed�l�r.
(3) Bel�rl� b�r ürüne uygulanan �şç�l�k veya �şlem�n b�r�nc� fıkra hükümler� çerçeves�nde yeters�z kabul ed�l�p

ed�lmeyeceğ�ne karar ver�l�rken, Türk�ye’de ya da S�ngapur’da gerçekleşt�r�len �şlemler�n tümü b�rl�kte d�kkate alınır.

ÜÇÜNCÜ BÖLÜM
N�telend�rme B�r�m�, Aksesuarlar, Yedek Parçalar,

Aksam, Setler ve Etk�s�z Unsurlar

N�telend�rme b�r�m�
MADDE 10 – (1) Bu Yönetmel�k hükümler�n�n uygulanması amacıyla, n�telend�rme b�r�m�, Armon�ze S�stem

kullanarak sınıflandırma yapılırken temel b�r�m olarak kabul ed�len üründür.
(2) B�r sevk�yat, Armon�ze S�stemde aynı poz�syon �ç�nde sınıflandırılan, bell� sayıda aynı üründen

oluşuyorsa, her b�r ürün bu Yönetmel�k hükümler�n�n uygulanışı sırasında münfer�den değerlend�r�l�r.
(3) Armon�ze S�stem�n 5 �nc� Genel Kuralı çerçeves�nde ambalaj, sınıflandırma açısından ürüne dâh�l

ed�l�yorsa, menşe tesp�t� açısından da dâh�l ed�l�r.
Aksesuarlar, yedek parçalar ve aksam
MADDE 11 – (1) Normal b�r ek�pmanın parçası olan ve ürünün f�yatına dah�l ed�len veya ayrıca

faturalandırılmayan aksesuarlar, ek�pman parçası �le sevk ed�len yedek parçalar ve aksam, mak�ne, aletler veya araç;
söz konusu ek�pman, mak�ne, alet veya araç �le b�r olarak kabul ed�l�r.

Setler
MADDE 12 – (1) Armon�ze S�stem�n 3 sayılı Genel Kuralında tanımlanan setler, ürünler�n tüm b�leşenler�

menşel� olduğunda, menşel� olarak kabul ed�l�r. B�r set menşel� ve menşel� olmayan ürünlerden oluştuğunda, menşel�
olmayan ürünler�n kıymet�, set�n fabr�ka çıkış f�yatının yüzde 15’�n� aşmıyorsa, set b�r bütün olarak menşel� olarak
kabul ed�l�r.

Etk�s�z unsurlar
MADDE 13 – (1) B�r ürünün menşel� olup olmadığını bel�rlemek �ç�n, ürünün �malatında kullanılab�lecek

olan;
a) Enerj� ve yakıtın,
b) Bakımları �ç�n kullanılan ürünler de dâh�l olmak üzere, teçh�zat ve ek�pmanın,
c) Mak�neler, aletler, kalıplar ve şablonlar; ek�pmanların ve b�naların bakımı �ç�n kullanılan ayrı parçalar ve

maddeler; ek�pmanların ve b�naların �şlet�lmes� �ç�n veya bunların üret�m�nde kullanılan mak�ne yağları, gres yağları,
b�rleşt�rme malzemeler� ve d�ğer malzemeler; eld�venler, gözlükler, ayakkabılar, kıyafetler, güvenl�k ek�pman ve
malzemeler�, eşyanın test veya kontrol ed�lmes� �ç�n kullanılan ek�pman, c�haz ve malzemeler�, katal�zör ve
çözücünün,

ç) Ürünün n�ha� b�leş�m�ne g�rmeyen ve g�rmes� amaçlanmayan d�ğer eşyaların
menşe�n� bel�rlemek gerekmez.
Muhasebesel ayrım
MADDE 14 – (1) B�r ürün üzer�nde gerçekleşt�r�len �şç�l�k veya �şlemlerde aynı ve b�rb�rler� yer�ne geçeb�len

menşel� ve menşel� olmayan g�rd�ler�n kullanılması hal�nde Bakanlık, uygun gördüğü tüm şartların yer�ne get�r�lmes�
kaydıyla, söz konusu g�rd�ler�n ayrı stoklarda tutulmaksızın muhasebesel ayrım yöntem�n�n kullanılarak yönet�lmes�
�ç�n yükümlünün yazılı taleb� üzer�ne yetk� vereb�l�r.

(2) Bu yetk� sadece, Türk�ye veya S�ngapur menşel� olarak kabul ed�leb�lecek ürünler�n m�ktarı �le stokların
f�z�ksel olarak ayrı tutulması yöntem� kullanılsaydı elde ed�lm�ş olacak m�ktarın her an aynı olacağının, muhasebesel
ayrım yöntem� kullanılarak garant� ed�leb�lmes� hal�nde ver�l�r.

(3) Yetk�n�n ver�lmes� hal�nde ortalama alma, son g�ren �lk çıkar veya �lk g�ren �lk çıkar g�b� yöntemler
uygulanır ve eşyanın �malatının nerede gerçekleşt�r�ld�ğ�ne bağlı olarak, geçerl� genel muhasebe �lkeler�ne göre bu
uygulamanın kaydı tutulur.  

 (4) Muhasebesel ayrım yöntem�n� kullanan �malatçı, menşel� olarak kabul ed�leb�lecek m�ktardak� eşya �ç�n
menşe beyanı düzenler. Yetk�lend�r�len k�ş�, Bakanlığın talep etmes� hal�nde, söz konusu m�ktarların ne şek�lde tak�p
ed�ld�ğ�ne da�r Bakanlığa b�r b�ld�r�mde bulunur.
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(5) Bakanlık, �k�nc� fıkrada atıfta bulunan yetk�n�n kullanımını tak�p eder ve yetk�lend�r�len k�ş�n�n yetk�y�
herhang� b�r şek�lde uygunsuz kullandığı veya bu Yönetmel�kte bel�rlenen d�ğer koşulları yer�ne get�rmed�ğ�
durumlarda ger� alab�l�r.

DÖRDÜNCÜ BÖLÜM
Ülkesel Gerekl�l�kler

Ülkesell�k �lkes�
MADDE 15 – (1) Menşe statüsü kazanılmasına �l�şk�n İk�nc� ve Üçüncü Bölümlerde yer alan koşullar, Taraf

ülkelerden b�r�nde kes�nt�s�z olarak yer�ne get�r�l�r.
(2) B�r Taraf ülkeden Taraf olmayan b�r ülkeye �hraç ed�lm�ş olan menşel� eşyanın, ger� gelmes� hal�nde;
a) Ger� gelen eşyanın, �hraç ed�lm�ş eşya �le aynı olduğu ve
b) Söz konusu ülkede bulunma veya �hraç ed�lme süres� �çer�s�nde, �y� koşullarda muhafaza ed�lmeler� �ç�n

gerekl� olanların ötes�nde herhang� b�r �şleme tab� tutulmadığı hususları gümrük �dareler�n� tatm�n edecek şek�lde �spat
ed�lmed�ğ� takd�rde,

menşel� olmadığı kabul ed�l�r.
Ürünler�n sevk�yatı
MADDE 16 – (1) Taraf ülkelerden b�r�nde �thal ed�lecekler� beyan ed�len ürünler, menşel� oldukları kabul

ed�len d�ğer Taraf ülkeden �hraç ed�lm�ş olan ürünlerle aynı olmalıdır. Bu ürünler�n, �thal ed�lecekler�n�n beyan
ed�lmes�nden önce değ�şt�r�lmem�ş, herhang� b�r şek�lde dönüştürülmem�ş veya �y� koşullarda muhafaza ed�lmeler�ne
yönel�k �şlemler dışında veya �thalatçı Tarafın özel yerel şartlarına uyum sağlamak �ç�n �şaretler�n, et�ketler�n,
mühürler�n veya başka herhang� b�r belgen�n eklenmes� veya yapıştırılması dışında b�r �şlemden geçmem�ş olmaları
gerek�r.

(2) Trans�t ülke(ler)de gümrük gözet�m� altında kalmaları koşuluyla, ürünler�n depolanması veya sevk�yatı
gerçekleşt�r�leb�l�r.

(3) Beş�nc� Bölüme halel get�rmeks�z�n, trans�t ülke(ler)de kaldığı süre boyunca gümrük gözet�m� altında
olması kaydıyla, sevk�yatın bölünmes� �hracatçının veya onun sorumluluğu altında gerçekleşt�r�ld�ğ� yerde yapılab�l�r.

(4) Gümrük �dareler�ne aks�n� gösterecek b�r sebep olmadığı sürece, b�r�nc� �la üçüncü fıkra hükümler�n�n
yer�ne get�r�lm�ş olduğu kabul ed�l�r. Bu hallerde, gümrük �dareler� beyan sah�b�nden, konş�mento g�b� yüklen�c�ye a�t
taşımacılık belgeler� ya da ambalaj �şaret veya numaralarına dayanan gerçek veya somut kanıtlar ya da eşyanın
kend�s�yle �lg�l� her tür kanıt dâh�l olmak üzere, bu hükümler�n yer�ne get�r�ld�ğ�ne da�r herhang� b�r usulde
ver�leb�lecek tüm kanıtları tem�n etmes�n� talep edeb�l�r.

Serg�ler
MADDE 17 – (1) Üçüncü b�r ülkeye serg�lenmek üzere gönder�len ve serg�den sonra Taraflardan b�r�ne �thal

ed�lmek üzere satılan menşel� ürünler, gümrük �dareler�n�n;
a) B�r �hracatçının bu ürünler� Taraflardan b�r�n�n serg�n�n düzenlend�ğ� ülkeye naklett�ğ� ve orada serg�led�ğ�,
b) Ürünler�n bu �hracatçı tarafından Taraflardan b�r�ndek� b�r k�mseye satıldığı veya tasarrufuna ver�ld�ğ�,
c) Ürünler�n serg� süres� �ç�nde veya serg�den hemen sonra, serg�lenmek üzere gönder�ld�kler� durumda sevk

ed�ld�ğ� ve
ç) Ürünler�n serg�lenmek üzere gönder�ld�kler� andan �t�baren, bu serg�de teşh�r ed�lmek dışında başka b�r

amaçla kullanılmadığı
hususlarında tatm�n ed�lmes� kaydıyla, �thalatta Anlaşma hükümler�nden yararlanır.
(2) Beş�nc� Bölüm hükümler� uyarınca, b�r menşe beyanı düzenlenmel� veya hazırlanmalı ve usullere uygun

olarak �thalatçı Taraf ülke gümrük �dares�ne �braz ed�lmel�d�r. Serg�n�n adı ve adres� bu belgede göster�lmel�d�r.
Gerekt�ğ�nde, ürünler�n serg�lend�kler� koşullara da�r ek kanıtlayıcı belgeler �steneb�l�r.

(3) B�r�nc� fıkra, özel amaçla yabancı ürün satmak üzere kurulmuş �şyer� veya mağazalarda düzenlenmem�ş
olan ve ürünler�n gümrük denet�m� altında kaldığı her türlü t�caret, sanay�, tarım ve el sanatları serg�, fuar veya benzer�
umum� göster�lere uygulanır.

BEŞİNCİ BÖLÜM
Eşyanın Menşe�n�n İspatı

Menşe beyanı
MADDE 18 – (1) Türk�ye menşel� ürünler S�ngapur’a �thal ed�l�rken ve S�ngapur menşel� ürünler Türk�ye’ye

�thal ed�l�rken b�r menşe beyanının �brazıyla Anlaşmadak� terc�hl� tar�feden yararlanır. Menşe beyanı, b�r faturada veya
menşel� ürünün tanımlanmasını mümkün kılmak �ç�n yeterl� ayrıntıda açıklayan d�ğer herhang� b�r t�car� belgede
yapılır.

(2) Bu Yönetmel�k kapsamındak� menşel� ürünler, 22 nc� maddede bel�rt�len durumlarda, b�r�nc� fıkrada atıfta
bulunulan belgelerden herhang� b�r�n�n �brazına gerek olmaksızın Anlaşmadan yararlanır.

Menşe beyanının hazırlanma koşulları
MADDE 19 – (1) Menşe beyanı, ürünler�n Türk�ye veya S�ngapur menşel� olduğu ve bu Yönetmel�ğ�n d�ğer

koşullarını karşıladığı hallerde düzenleneb�l�r.
(2) Menşe beyanında bulunan �hracatçı, �hracatçı Taraf ülken�n gümrük �dares�n�n taleb� üzer�ne, �lg�l�

ürünler�n menşe statüsünü göstermek �ç�n 23 üncü maddede bel�rt�len tüm belgeler �le bu Yönetmel�ğ�n d�ğer
koşullarının yer�ne get�r�lm�ş olduğunu tevs�k eden tüm �lg�l� vesa�k� her an �braz etmeye hazırlıklı olur.

(3) Menşe beyanı, �hracatçı tarafından İng�l�zce olarak, EK E'de ver�len metn�n fatura, tesl�mat notu veya
başka b�r t�car� belge üzer�ne dakt�lo ed�lmes�, ıstampa �le damgalanması veya basılmasıyla ve �hracatçı Taraf ülken�n
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�ç hukuku uyarınca hazırlanır. Eğer beyanda el yazısı kullanılırsa, büyük harflerle ve mürekkeple yazılır.
(4) Menşe beyanları �hracatçının kend� el yazısı �le atacağı or�j�nal �mzasını taşır.
(5) B�r menşe beyanı �hracatçı tarafından, �st�sna� b�ç�mde, eşyanın Türk�ye gümrük bölges�ne g�rmes�n�n

ardından �k� yılı geçmeden, S�ngapur gümrük bölges�ne g�rmes�n�n ardından b�r yıl geçmeden �thalatçı Taraf ülkeye
�brazı koşuluyla, �hracattan sonra da düzenleneb�l�r.

Terc�hl� tar�fe uygulamasının talep ed�lmes� ve menşe beyanının �brazı
MADDE 20 – (1) Menşe beyanları �thalatçı Tarafın gümrük �dares�ne, terc�hl� tar�fe uygulanmasının talep

ed�lmes�ne yönel�k olarak o ülkede geçerl� usullere uygun şek�lde �braz ed�l�r.
(2) B�r menşe beyanı, �hracatçı Taraf ülkede düzenlenmes�nden �t�baren on �k� ay geçerl�d�r ve bu süre zarfında

�thalatçı Taraf ülken�n gümrük �dares�nden terc�hl� tar�fe uygulanması talep ed�leb�l�r.
(3) İk�nc� fıkrada bel�rt�len son �braz tar�h�nden sonra �thalatçı Tarafın gümrük �dares�ne �braz ed�len menşe

beyanları, bu belgeler�n bel�rlenm�ş son tar�he kadar �braz ed�lememes�n�n �st�sna� durumlardan kaynaklandığı
hallerde, terc�hl� tar�fe uygulaması amacıyla kabul ed�leb�l�r.

(4) İthalatçı Taraf ülken�n gümrük �dares�, üçüncü fıkrada bel�rt�lenler har�c�ndek� geç �braz haller�nde menşe
beyanlarını, ürünler�n bel�rt�len son tar�hten önce sunulmuş olmaları kaydıyla, o ülken�n usuller�ne uygun olarak kabul
edeb�l�r.

Parçalar hal�nde �thalat
MADDE 21 – (1) İthalatçının taleb� üzer�ne ve Bakanlıkça bel�rlenen şartlara b�naen, Armon�ze S�stem�n 2(a)

Genel Kuralı anlamındak� b�rleşt�r�lmem�ş veya monte ed�lmem�ş halde olan ve Armon�ze S�stem�n XVI ncı ve XVII
nc� Bölümler�nde ya da 7308 ve 9406 no’lu poz�syonlarında yer alan ürünler�n, parçalar hal�nde �thal ed�lmes� hal�nde,
bu tür ürünler �ç�n tek b�r menşe beyanı, �lk parçanın �thalatı esnasında gümrük �dares�ne ver�l�r.

T�car� mah�yette olmayan eşya
MADDE 22 – (1) Küçük paketler hal�nde gerçek k�ş�lerden gerçek k�ş�lere gönder�len veya yolcuların zat� ya

da hed�yel�k eşyasının b�r bölümünü oluşturan eşya; t�carete konu olmamaları, bu Yönetmel�k gerekler�n� yer�ne
get�rd�kler�n�n beyan ed�lmes� ve bu beyanın doğruluğu hakkında şüphe bulunmaması hal�nde menşe beyanı
�stenmeks�z�n menşel� ürünler olarak kabul ed�l�r. Posta �le gönder�len ürünler �ç�n bu beyan, CN22/CN23 posta
gümrük beyannames� veya bu belgeye eklenen b�r kâğıt üzer�nde yapılab�l�r.

(2) Alıcıların, yolcuların veya a�leler�n�n şahs� kullanımına mahsus ürünler �çeren arız� �thalat, eşyanın tab�atı
ve m�ktarı �t�bar�yle t�car� b�r amaç gözet�lmed�ğ� bar�z �se t�car� �thalat olarak kabul ed�lmez.

(3) B�r�nc� ve �k�nc� fıkrada bel�rt�len ürünler�n toplam kıymet� küçük paketler �ç�n 500 Euro’yu veya yolcunun
zat� eşyasını oluşturan ürünler �ç�n 1200 Euro'yu aşamaz.

Destekley�c� belgeler
MADDE 23 – (1) Aşağıda sayılan belgeler, b�r menşe beyanı kapsamındak� ürünler�n Türk�ye veya S�ngapur

menşel� olduğu ve bu Yönetmel�ğ�n d�ğer koşullarını yer�ne get�rd�ğ� hususlarını desteklemek amacıyla, 19 uncu
madden�n �k�nc� fıkrasında bel�rt�len belgeler arasındadır:

a) İhracatçı veya tedar�kç� tarafından, söz konusu eşyanın elde ed�lmes� �ç�n gerçekleşt�r�len �şlemler�
belgeley�c� n�tel�kte; örneğ�n hesaplarında veya �ç muhasebes�nde yer alan doğrudan del�ller,

b) Taraf ülkelerden b�r�nde düzenlenm�ş veya hazırlanmış, �malatta kullanılan g�rd�ler�n menşe statüsünü
tevs�k eden, �ç mevzuat uyarınca kullanılan belgeler veya

c) Taraf ülkelerden b�r�nde düzenlenm�ş veya hazırlanmış, g�rd�ler üzer�nde bu ülkelerde yapılan �şç�l�k veya
�şlem� tevs�k eden, �ç mevzuat uyarınca kullanılan belgeler.

Menşe beyanları ve destekley�c� belgeler�n muhafazası
MADDE 24 – (1) Menşe beyanında bulunan �hracatçı, bu menşe beyanının b�r kopyasını ve 19 uncu

madden�n �k�nc� fıkrasında bel�rt�len belgeler� menşe beyanının hazırlandığı tar�hten �t�baren en az üç yıl boyunca
muhafaza eder.

(2) İthalatçı tarafın gümrük �dares�, menşe beyanının kend�ler�ne sunulduğu eşyanın �thal�nden �t�baren en az
üç yıl menşe beyanlarını muhafaza eder.

(3) Taraflar, Tarafların kanun ve yönetmel�kler�ne uygun olarak, �hracatçıların, dosyaların ve kayıtların
alınab�l�r ve basılab�l�r olması şartıyla, herhang� b�r ortamda dosyalama yapmasına ve kayıt almasına �z�n ver�r.

Farklılıklar ve şekl� hatalar
MADDE 25 – (1) Menşe beyanlarındak� �fadeler �le ürünler�n �thalat �şlemler�n� yer�ne get�rmek amacıyla

gümrük �dareler�ne �braz ed�len belgelerdek� �fadeler arasında küçük farklılıkların bulunması, bu belgen�n gümrük
�dares�ne sunulan ürünlere tekabül ett�ğ�n�n kes�n olarak ortaya konması kaydıyla, söz konusu menşe beyanlarının
geçerl�l�ğ�n� kend�l�ğ�nden ortadan kaldırmaz.

(2) Menşe beyanları üzer�ndek� �fadeler�n doğruluğu üzer�nde şüphe yaratması söz konusu olmayan, dakt�lo
hatası g�b� bar�z madd� hatalar, bu belgeler�n redded�lmes�n� gerekt�rmez.

Euro c�ns�nden �fade ed�len tutarlar
MADDE 26 – (1) 22 nc� madden�n üçüncü fıkrasının uygulanması bakımından, ürünler�n Euro’dan başka b�r

para b�r�m� üzer�nden faturalandırıldığı durumlarda, Euro olarak �fade ed�len tutara eş�t olup ulusal para c�ns�nden
�fade ed�len tutarlar, �thalatçı Taraf ülkede uygulanan geçerl� kur oranı uyarınca bel�rlen�r.

ALTINCI BÖLÜM
Yetk�l� Makamlar Arasında Karşılıklı İşb�rl�ğ�

Karşılıklı yardım
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MADDE 27 – (1) Taraf ülkeler�n yetk�l� makamları, menşe beyanlarının kontrolünden sorumlu makamlarının
adresler�n� b�rb�rler�ne �let�r.

(2) Taraf ülkeler, yetk�l� makamları vasıtasıyla b�rb�rler�ne menşe beyanlarının geçerl�l�kler�n�n ve bu
belgelerde yer alan b�lg�ler�n doğruluğunun kontrolünde yardımcı olur.

Sonradan kontrol taleb� ve �şlemler�
MADDE 28 – (1) İthalatçı ülke gümrük �dares�, menşe beyanlarının gerçekl�ğ� veya eşyanın gerçek menşe�ne

�l�şk�n b�lg�ler�n doğruluğu hakkında makul b�r şüphes� olduğunda veya sondaj usulü �le yapacağı kontrol sonucunda
anılan belgey� veya b�r kopyasını, gerekt�ğ�nde araştırmanın gerekçeler�n� de bel�rterek, sonradan kontrol taleb� �le
�hracatçı ülke gümrük �dares�ne ger� gönder�r.

(2) Menşe beyanında yer alan b�lg�ler�n doğru olmadığı kanaat�n� uyandıran elde ed�lm�ş tüm belge ve b�lg�,
kontrol taleb�n� desteklemek üzere gönder�l�r.

(3) Kontrol, �hracatçı ülke gümrük �dares� tarafından yapılır. Bu amaçla, �hracatçı ülke gümrük �dares�, her
türlü del�l talep etme ve �hracatçının hesap kayıtlarını denetleme veya gerekl� gördüğü d�ğer kontroller� yapab�lme
yetk�s�ne sah�pt�r.

Sonradan kontrol sonuçları
MADDE 29 – (1) Sonradan kontrol taleb�nde bulunan �thalatçı ülke yetk�l� makamı, kontrol sonucundan, tüm

bulgular ve gerçekler de dah�l olmak üzere, en kısa zamanda haberdâr ed�l�r.
(2) Kontrol sonuçlarında, belgeler�n gerçek olup olmadığı, söz konusu ürünler�n Taraf ülkelerden b�r� menşel�

olarak kabul ed�l�p ed�lemeyeceğ� ve bu Yönetmel�ğ�n d�ğer hükümler�ne uygun olup olmadığı hususları açıkça
bel�rt�l�r.

(3) İthalatçı ülke yetk�l� makamına �braz ed�len beyanın sonradan kontrol �şlem�ne tab� tutulması hal�nde, söz
konusu belge kapsamı eşyanın kanun� verg�s� �le terc�hl� verg�s� arasındak� fark kadar nak�t veya tem�nat mektubu
alınarak eşyanın gümrük �şlemler� tamamlanır. Sonradan kontrol amacıyla gönder�len dolaşım belgeler�n�n, �hracatçı
ülke yetk�l� makamınca doğruluğunun tey�d� yapılarak ger� gönder�lmes�nden sonra tem�nata bağlanan gümrük
verg�ler� �ade ed�l�r.

(4) Makul şüphe durumlarında, on ay �ç�nde cevap alınamaması veya cevapta söz konusu belgeler�n
doğruluğunun ya da ürünler�n gerçek menşe�n�n tesp�t�ne �mkân verecek ölçüde yeterl� b�lg�n�n bulunmaması hal�nde,
talepte bulunan �thalatçı ülke yetk�l� makamları, �st�sna� durumlar har�ç olmak üzere söz konusu eşyaya Anlaşma
hükümler�n�n uygulanmasını reddedeb�l�r.

YEDİNCİ BÖLÜM
Çeş�tl� ve Son Hükümler

Üçüncü ülkelerde düzenlenm�ş faturalar
MADDE 30 – (1) İthalatçı Taraf ülke gümrük �dares�, satış faturasının üçüncü b�r ülkede yerleş�k b�r ş�rket

tarafından veya söz konusu ş�rket�n hesabına çalışan b�r �hracatçı tarafından düzenlend�ğ� durumlarda da, eşyanın bu
Yönetmel�ğ�n gerekl�l�kler�n� yer�ne get�rmes� koşuluyla, menşe beyanlarını kabul edeb�l�r.

Cezalar
MADDE 31 – (1) Bu Yönetmel�k hükümler�ne aykırı f��ller hakkında, 27/10/1999 tar�hl� ve 4458 sayılı

Gümrük Kanunu, 21/3/2007 tar�hl� ve 5607 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu �le yürürlüktek� �lg�l� d�ğer mevzuat
hükümler� uygulanır.

Sevk�yat hal�ndek� veya antrepodak� eşya
MADDE 32 – (1) Anlaşma kapsamında bu Yönetmel�k hükümler�ne uygun olan ve bu Yönetmel�ğ�n

yürürlüğe g�rd�ğ� tar�hte trans�t hal�nde olan ya da Taraf ülkelerde antrepolarda veya serbest bölgelerde geç�c�
depolanan eşyaya, �thalatçı ülken�n yetk�l� makamına söz konusu tar�hten �t�baren on �k� ay �ç�nde, eşyanın 16 ncı
madde hükümler� çerçeves�nde doğrudan nakled�lm�ş olduğunu gösteren belgelerle beraber, sonradan düzenlenm�ş b�r
menşe beyanının sunulması kaydıyla, bu Yönetmel�k hükümler� tatb�k ed�leb�l�r.

D�ğer hususlar
MADDE 33 – (1) Bu Yönetmel�k hükümler�n�n uygulanması bakımından bu Yönetmel�kte yer almayan

hususlar hakkında 4458 sayılı Gümrük Kanunu �le 7/10/2009 tar�hl� ve 27369 mükerrer sayılı Resmî Gazete’de
yayımlanan Gümrük Yönetmel�ğ�n�n �lg�l� hükümler� uygulanır.

Yürürlük
MADDE 34 – (1) Bu Yönetmel�k yayımı tar�h�nde yürürlüğe g�rer.
Yürütme
MADDE 35 – (1) Bu Yönetmel�k hükümler�n� Gümrük ve T�caret Bakanı yürütür.
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